

# 中华文化更多走向世界

## 《西厢记》亮相美国纽约时代广场引关注

运城晚报讯(记者 王捷)美国纽约当地时间1月30日18时45分,中国古典爱情名著《西厢记》珍品及其研究、再创作、国内外传播学者雷建德彩图视频,通过炎黄九州(北京)文化艺术交流中心的新时代杰出华人海外展播活动,亮相美国纽约时代广场,吸引众多海外观众的目光,将《西厢记》故事又一次传播到太平洋彼岸。

位于纽约百老汇街和第七大道交汇处的时代广场,是美国纽约曼哈顿区的标志性地标之一,也是全球著名的广场之一。世界非物质文化遗产研究院特邀院士、中国新时代非遗文化传播大使、永济普救寺文化顾问雷建德表示:“我希望通过这次视频展播将西厢文化传播到太平洋彼岸,让世界更多游客了解普救寺景区里的《西厢记》,了解中国古典传统爱情文化故事。”

此次新时代杰出华人纽约时代广场的专题展播活动,是在新的历史起点上继续推动中国文化繁荣、建设文化强国、传播中华民族文明,让世界真正了解一个直观、立体的中国国家形象。

雷建德介绍,美国弗利尔美术馆藏有“仇英款西厢记组图”,《美国大百科全书》也重点评论过《西厢记》:“《西厢记》是剧作者王实甫以无与伦比的华丽的文笔写成的,全剧表现着一种罕见的美。”“《西厢记》是一部充满优美诗句的



◀展播现场 ▲部分展品

爱情戏剧,是中国十三世纪最著名的元曲之一,是这一时期最具代表性的作品。”

此次展播,雷建德专门推荐了系列海外展品:现藏于德国科隆东亚艺术博物馆的明崇祯彩色套印《西厢记》画册珍品、英国巴特勒家族藏清康熙青花釉里红《西厢记》瓷盘、乌克兰首展王实甫《西厢记》创作书法真迹(董联桥题词),并向新中友好协会乌克兰分会主席迈克·道森赠送了新西兰《先驱报-西厢记

珍品亮相风帆之都》。下次展播,将展出法国国家图书馆馆藏的清道光系列画选《风月秋声西厢记》,中国古代展品元代《西厢记》书法残片彩图、明刊本《西厢记》插图及当代黄河流域西厢轶事剪纸、《西厢记与罗密欧与朱丽叶》(李兴骏画作)等。

雷建德沉浸中国古典爱情名著《西厢记》50余年。为在全世界范围内广泛收集《西厢记》研究成果,从1997年至今,他先后赴美国、法国、德国、日本、澳大利

亚、马来西亚等59个国家进行探寻考察,创作出版《西厢轶事·民间传说》《白话西厢记·章回小说》《西厢记·电视文学故事》等十二部曲(50册)著作。

雷建德表示,下一步将着手围绕《国外大百科全书评价<西厢记>》《世界名师大家评论<西厢记>》进行搜集整理工作,进一步研究完成《<西厢记>与<罗密欧朱丽叶>纵横比较》《<西厢记>与<天涯海角>“鹿回头”爱情因素比较》,并继续考察其他世界爱情旅游胜地。

### 河东风物

## “稷”蛋索引

□黄国华

我是一枚高贵的蛋格格,小名“稷”蛋,大名“稷宝”。2022年,我诞生于华夏农耕文明的重要发祥地之一——后稷故里。这里是华北地区规模最大、自动化程度最高、科技含量国内领先的蛋鸡规模化养殖基地。

那是一个阳光明媚、鸟语花香的早晨,金色的阳光洒向大地,空气中弥漫着淡淡的芳香。清新的空气令人舒适,路旁的草儿更绿了,田间的小路更清晰了,伴着潺潺的溪流声,那份惬意,让人不忍打破。

此刻,华北地区最先进的鸡舍,一派繁忙景象。

此刻,我出生了。一个热乎乎、上面还粘着鸡毛的我,上尖下圆,还真有点像不倒翁。不过,我的肤色红润光滑、个头又高又胖。因为主人善待我们,生育我的妈妈每天呼吸的是新鲜空气,喝的是深井水,吃的是营养餐,住的是空调房,享受着五星级的呵护,每天听着轻音乐,心情倍儿爽!

因此,我顺利地通过了漂亮阿姨的挑选工序。接着,工人叔叔给我沐浴更衣,清洗干净我身上的污渍,又对我进行紫外线杀菌、脏血检测、裂纹检测,然后给我披了一层防护服,再称一称我的体重,就给我发了一张身份证。回想起我的前世,还真有点可怜,无名、无姓、无籍贯,像一叶无根浮萍顺水漂流。现在好啦,我终于有了属于自己的身份证,有了一个响当当的名字“稷”蛋。

如果你还持怀疑态度,那么,请打开手机扫一扫我身上的防伪码,出生日期、

出生地等一应俱全,如假包换。由我始,结束了我们“稷”蛋家族几千年“三无”产品的历史。我为自己能成为“稷山四宝”中的一员感到幸福、自豪!如今,漂漂亮亮、光鲜亮丽的我们,出入各大商超,奔赴寻常百姓家,还可以带上身份证一路撒欢儿,我同级别的宝宝一起周游世界。

我的家族实力雄厚,规模全国领先。我们现在的房舍有千户之多,在华北地区规模最大、自动化程度最高、科技含量在国内领先。特别是在“晋龙”“和风”“维强”“勤重牧园”四大龙头企业的带领下,我获得了20余项荣誉和35项国家专利。京东、天猫、苏宁等平台都有我的销售渠道。2021年,稷山政府又投资1.73亿元给我们新盖了4户新舍,吸纳一些散养户入住新舍开展规模化养殖,采用“农户入股、合作社代管”模式,帮助小农户降本增效、对接市场、抵御风险,增加收入。这样,我的兄弟姐妹就能和我一样享受“五福善养”(住舍福、食粮福、吸气福、饮水福、呵护福)待遇。

现在的我,享受着作为一枚“稷”蛋前所未有的荣耀,也默默无闻、任劳任怨、无私奉献着自己的青春。

品牌是生产出来的,而不是宣传出来的。在得到稷山养殖户的“五福善养”后,我的营养价值非常高,身体里满是丰富的蛋白质、卵磷脂、维生素、钙、锌等营养物质。我还能提供一定的脂肪、维生素A和矿物质,帮助人们降低患心脏病的风险;我身体里含有人体必需的多种氨基酸,时刻为人们的身体保驾护航;我身体里富含的丰富蛋白质、脂肪及维生素,可以为人体提供所需的营养物质,促进胃肠道的消化吸收功能;我身上富含的磷



▲稷山鸡蛋

记者 朱超逸丁 摄

脂及卵黄素,可以促进神经系统的发育,有助于老年人增强记忆力;蛋清中含有一定量的胶原蛋白,适当食用,可以美白养颜;我身体里含有丰富的铁,铁元素在人体起到造血和在血中运输氧、营养物质的作用,达到补血的效果;我还对人体内的黑色素有分解作用,可预防色素痣的形成。

另外,我的身体里还含有丰富的叶黄素,能够清除眼部多余的自由基。对青少年,能促进视力发育;对中年人,能缓解眼部疲劳;对老年人,能延缓眼球老化。我是每家每户的必备食材,不管是煎炒,还是蒸煮,做出来都营养美味。

不过,生活中依然有许多小伙伴对我有些许疑惑:认为我的一颗“黄”心胆固醇较高,对身体不好,但实际上对正常人而言,一个蛋黄的胆固醇对人体并没有太大影响,而且蛋黄含有的卵磷脂被人体消化后可释放出胆碱,能促进大脑发育,改善记忆力,对大脑相当友好。

除此之外,我还一度成为人们争论不休的话题。比如,围绕“先有‘稷’还是先有蛋”这一经典问题,我可以理直气壮地告诉你:“先有‘稷’,后有蛋。”从华夏农耕文明发展看,先有稷王,后有鸡蛋;从稷山历史人文演化讲,先有后稷文化,后有鸡蛋文化……如此种种,我都上热搜啦!你看,在稷山作家的笔下、摄影师的镜头前、美术师的构图中,到处都有我的影子……

2023年中央一号文件提出“农强方能国强”。我,一枚“稷”蛋,在稷山县委、县政府的大力扶持下,不忘初心、牢记使命,要造福于民,让农民持续增收,日子红红火火。过去的我,以“安全营养”受到海内外顾客的青睞,帮助稷山2万多人就业。现在的我,要以“为稷、兴稷、幸稷、富稷”为理念,立足于后稷故里的资源优势和历史文化,为推进稷山乡村振兴战略不断贡献自己的力量,升华自己的生命价值。